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Vážení a milí čtenáři,

letošní rok jistě nezačal tak, jak jsme si 
všichni představovali. Na druhou stranu 
Česká republika stále patří mezi ty bohatší 
země světa, jejíž obyvatelé nemusí denně 
řešit co budou jíst a  kde večer složí hla-
vu. Náš štědrý sociální sytém a bezplatné 
zdravotnictví jsou zejména v  době krize 
jako je tato benefi ty, na které často zapo-
mínáme. A  že nám dle přesvědčení mno-
hých dnes nevládne elita, ale jelita? V de-
mokratické zemi se všeobecným volebním 
právem se můžeme zlobit jen sami na sebe, 
koho vybereme, aby za nás rozhodoval. Je 
to vzorek jen a pouze naší populace, žádní 
mimozemšťané. 

Sklářství a  keramika v  době covidové ne-
patří mezi mediálně systematicky sledova-
ná témata. Přestože je stát hodil přes pa-
lubu už jen tím, že dovolí vyrábět, nikoliv 
nabízet v  rámci „kamenného“ maloobcho-
du, který on-line prodej nedokáže nahradit. 
Na nezájem výkonné moci jsou však velcí 
i  malí hráči v  těchto oborech léta zvyklí, 
a proto se již dávno před krizí naučila vět-
šina z nich podnikat tak, aby jejich osud 
závisel na „neviditelné ruce trhu“, nikoliv 

„otevřené grantové dlani“. Firmy, které byly 
v problémech před pandemií, již šly nebo 
půjdou ke dnu – jako v případě severoame-
rického sklářského gigantu Libbey, jenž po 
bankrotu aktuálně prochází restruktura-
lizací – těžké časy zažívají i  podniky spe-
cializované například na mimoevropské 
trhy. Obecně se však situace ve skle a kera-
mice pomalu zlepšuje a objemově i fi nanč-
ně významné zakázky ze zahraničí si do 
České republiky stále nacházejí cestu.

Stát by přesto od skla a  keramiky roz-
hodně ruce dávat neměl. Avšak podpora 
musí směřovat cíleně, se znalostí věci 
a  dlouhodobou perspektivou. Je životně 
nutné investovat do inovací, výrobního 
prostředí a  kvalitních zaměstnanců, aby 
naše tradiční obory zůstaly dlouhodobě 
celosvětově konkurenceschopné. K  tomu 
je potřeba vysoce kvalifi kovaných lidí, vý-
robců, obchodníků i designérů, kteří znají 
své řemeslo, místo a poslání. Nezbytná je 
též loajalita a odpovědnost – k oboru, fi r-
mě, sobě samému. Protože až covidová kri-
ze pomine, ovládne svět dle řady predikcí 
spotřební horečka. A  vakcinace českým 
sklem a keramikou by v její léčbě rozhodně 
neměla chybět. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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